

让农民带着保障进城

全市城镇化暨生态文明建设工作会议昨召开,提出要铁腕治污

□记者 王晏坤 李娜 报道
qlwbwyk@vip.163.com

本报4月19日讯 19日上午,烟台市召开全市城镇化暨生态文明建设工作会议,研究部署城镇化和生态文明建设,市委书记张江汀作重要讲话,市委副书记、市长王良主持会议。

张江汀指出,城镇化与生态文

明建设有着内在的必然联系,建设新型城镇化,必须寓生态文明的理念和原则于全过程,建设生态文明,必须以新型城镇化为载体和支撑。

关于城镇化问题建设方面,张江汀强调,城镇化建设要以坚持以人为本为核心,强化产业带动为路径,实现城乡一体为方向,关键是要突出胶东特色。另外,还要必须坚决破除体制尤其是城乡

二元体制的障碍。

他指出,加快推进城镇化,必须着眼于满足人的需求,促进人的发展。对失地农民,既要使他们获得合理的土地征占转让收益,又要探索多种途径保证他们的居住条件有改善、生活水平有提高、长远生计有保障。“要让他们带着工作、带着资本、带着保障、带着尊严进城。”张江汀说。

张江汀指出,到2015年,全市城镇化率要达到63%,城镇人口达到440万以上;到2020年,全市城镇化率要达到70%,城镇人口达到500万人以上。

生态文明建设工作方面,张江汀指出,推动生态文明建设,烟台具有先天优势和良好禀赋。但必须增强危机意识,创新工作理念,用好“加减法”,着力在“一增

一减”上下功夫,坚持科学治污、铁腕治污,加快建设生态城市。

最后,张江汀强调,推进新型城镇化、搞好生态文明建设,是现代化建设的必然选择,是建设蓝色、文明、幸福之都的内在要求。各级党委政府都要把推进新型城镇化和生态文明建设摆到全局工作的突出位置上,倾注人力、物力和财力来抓建设,共建美丽家园。

城镇化建设

误区 城镇化就是“造城运动”?

张江汀指出,烟台城镇化建设还存在一些差距和不足,城镇化率仅列全省第6位,质量指标列全省第5位,一些县城和小城镇与先进城市甚至与中西部城市相比都有较大差距。

“部分领导干部对城镇化的认识存在误区,有的认为城镇化就是单纯的城市化,就是造城运动,就是土地规模扩张,这些观点都是不对的,城镇化建设不能只盖楼。”张江汀说。

他指出,还有部分领导干部认为城镇化就是本地人口的城镇化,忽视了对外来人口的服务管理和保障。“推进城镇化不能以牺牲农村发展、损害农民利益为代价。”张江汀说。

要围绕实现“同城化待遇、均等化保障”,坚持统筹城乡规划、就业、产业和基础设施、公共服务体系建设,把公共财政更多投向农村,把公共资源和公共服务更多向农村倾斜。“要

让农民享受到与城里人一样的公共服务和社会保障。”张江汀说。

核心 要将农民转化为真正的“市民”

张江汀指出,新型城镇化的“新”就在于以人为本,其核心是“人”而不是“物”,重要的内容是将农民转化为“市民”,其根本目的是改善民生、造福百姓。

“加快城镇化建设,不是为了占地,不是为了工业化发展,根本目的是为了群众的生产生活条

件。”张江汀说。过去的城镇化存在一定问题,一方面城郊成为城区,转为市民的农民“种田无地、上班无岗”;另一方面,大量进城务工的农民虽然长期生活在城市,却依然保留着农村户口,没有平等享受到城市的基本服务。

因此,加快推进城镇化,必

须着眼于满足人的需求,促进人的发展,努力解决好这两种人的生产生活问题。

张江汀强调,对进城务工的农民,关键是根据实际情况放宽进城落户政策条件,允许有固定住所、稳定职业、未定收入来源的农民工及其家属转化为市民。

路径 确定中心城镇,打造重点城镇

张江汀指出,城镇化为工业化发展提供载体和平台,工业化发展为城镇化发展提供动力和支撑。

推进城镇化必须坚持城市发展与产业成长“两手抓”,要按照“功能区带动型”的总体思路,坚持以产业集聚带动人口聚集,通过园区带动、强村带动、强企

带动等多种方式,打造形式多样、特色鲜明的产业和人口聚集区。

“要确定中心城镇,根据特色打造重点城镇,以此带动农村的城镇化建设。”张江汀说。

为此,张江汀举例称,龙口南山村先后合并周边36个

经济欠发达村,吸纳周边村民3万多人,农民人均年收入达到5万元以上,实现了住房产业化、环境园林化、生活现代化。另外招远玲珑集团通过持续扩大企业规模,吸纳1.5万人就业,带动形成一个15平方公里的新城区。

关键 突出胶东特色,避免“千镇一貌”

会上,张江汀指出,烟台城镇化建设要立足烟台特殊的丘陵地貌,特有的村落布局和农民宅基地面积较小的实际情况,坚持因地制宜,打造多姿多彩具有胶东特色的新型城镇,力避“千城一面、千镇一貌”。

结合烟台实际,在加快县城建设的同时,也应把镇这一层面作为新型城镇化的重点领域来打造,着力建设一批生态小镇、黄金小镇、葡萄酒小镇、温泉小镇。

张江汀说,推进城镇化,必须坚决破除体制尤其是城乡二元体

制的障碍。要加快户籍制度改革,推进农业转移人口市民化;深化土地管理制度改革,提高土地对城镇化发展的保障能力;搞好扩权强镇改革,增强中心镇和重点镇自我发展能力;推进投融资体制改革,健全正常的城市扩张机制。

生态文明建设

增加绿地和清新空气

在会上,张江汀用北欧和澳洲发达国家的发展之路做了例子,道出了生态文明建设的重要和迫切。

“一个城市的实力、魅力和竞争力,很大程度上体现在生态建设和环境质量上。”他说,北欧和澳洲之所以吸引人,是因为他们拥有优美的生态环境。

张江汀说,“烟台是一座山海岛河泉一应俱全的城市,青山绿水、碧海蓝天是我们的城市形象和靓丽品牌。”但同时,烟台多山区丘陵,荒山荒坡多,人均森林面积仅为全国58%。众多河流却仍是水资源匮乏的城市。进行生态文明建设,需要用加减法来进行。增加绿地、水系、清新空气,减少污染、排放、能耗。

2008年起,烟台相继开展了“三年大造林”和“三年水系绿化”工程,新增造林面积100万亩。要在这个基础上加快启动实施新一轮城乡造林绿化工程,进一步提高森林覆盖率。要加强与中国社科院的合作,高水平建设烟台市生态文明示范区。目前这项工作已经有了良好开局,下步要以“引领生态文明、统筹城乡发展”为目标,以1500平方公里规划区域为载体,确保把示范区建成全国农村改革发展实验区和生态文明建设先行区。

今年是水系绿化工程的最后一年,将完成水系造林11.5万亩,新建绿化示范镇17个,示范村141个,新建生态林场30处以上,使森林覆盖率达到43%。

为了改善生态,烟台还将加大对海洋生态环境的保护力度,对重点海域和海岸带进行修复。此外,实施流域生态治理、河道综合整治和海水入侵防治三大工程,使全市各条河道河流都能成为拦蓄补源、修复生态、美化环境的绿色长廊。

减少污染、排放和能耗

会上指出,要以最少的资源投入和环境代价实现永续发展,处理好发展与保护的关系,要坚决关停淘汰小火电、小水泥、小造纸等落后产业和产能。

相对于农村,烟台城市的污水、垃圾、废气及其他污染物的治理有了很好的基础,下一步的关键是提高质量,而农村环境污染尤其是面源污染问题则较为突出。

烟台是著名的水果之乡,果树多,苹果、樱桃、葡萄等果树以及农作物种植面积广,要引导农民少用化肥,慎用农药将是治理水源污染的重要部分。农村沿路沿河乱堆杂物、乱倒垃圾、乱排污水造成了很大的环境和视觉污染。

今年烟台将治理小流域17条,完成水土流失治理面积180平方公

里。建设套子湾污水处理厂二期、牟平污水处理厂和莱阳第二污水处理厂。对五龙河、界河等重点流域进行整治,消除15条重点河流的劣五类水体。

前不久烟台市委市政府下发《2013年全市生态文明建设的实施意见》,指出将构建起覆盖城乡、多品种的再生资源分类回收网络。烟台将培育生态农业,推广农业循环经济模式,建设30处农业示范基地,带动20万亩循环农业。

会上,张江汀说,要解决“三大基本问题”,就是立足让老百姓喝上洁净的水,呼吸道清洁的空气,吃上放心的食品,坚持科学治污、铁腕治污,让破坏环境的人得到应有的惩罚、付出沉重的代价。

不达标的车是城市公害

市长王良会上指出,对不达标的车该验的验该查的查

“不达标的车仍然在路上跑,排出的废气,我们大家都有份,车管部门、交警部门,该验(汽车尾气检测)的验,该查的查,不达标的车就不准上路,这对一个城市是公害。”市长王良在全市城镇化暨生态文明建设工作会议上,用简短的几句话表达了治理污染的决心。

去年冬季,烟台曾三次出现雾霾天气,空气质量下降,这在烟台并不多见。除了与去年冬季的恶劣天气有关,有专家分析认

为,冬季采暖和日益增多的机动车辆也给城市空气净化带来了沉重负担。

随着天气变化和冬季采暖的结束,烟台的空气质量状况明显好转。3月份烟台“蓝天白云、繁星闪烁”天数为25天,在全省范围内仅次于威海,居第二位。从多个监测点位的数据来看,PM2.5的浓度明显下降,而PM10浓度却呈上升趋势,主要是春季城区和乡镇建筑施工和拆迁的扬尘造成的。

不断增多的机动车数量和汽车尾气对大气的污染仍然突出。记者从芝罘区和莱山区的两个机动车尾气检测站获悉,从已经检测的数据看,检测率还没有过半。

按照《2013年全市生态文明建设的实施意见》,机动车排期定期检验率和标识发放率达到80%,抓建筑扬尘防治,市区空气环境质量优良率达到90%。

本报记者 李娜 王晏坤



吉斯果园



婚宴上的“小金罐”,见证一世的恩爱

最近参加了几次朋友的婚宴,经常在餐桌上发现一个独特金色的易拉罐——“吉斯果园”果醋饮料,它以独特的金色外观,被朋友们亲切地称为“小金罐”,时尚的外观设计,苗条的线型,让人爱不释手,喝起来口感清爽,酸中带甜,还有清新的果香味,以前参加婚宴由于吃得比较多,经常感觉腹胀,但喝了“小金罐”后,果醋中的有机酸促进胃肠蠕动,帮助消化,促进脂肪分解,还能平衡酸碱,达到塑身的目的。

看来“小金罐”不仅有着独特的金色外观,还有着独特的饮用体验。金色也象征着富足和美好,相信您也会喜欢上独特的“小金罐”!

吉斯集团

烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品

服务热线: 400-658-2211

http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号

电话: 0535-6694999

牟平旗舰店地址:牟平区师范路426号北

电话: 15254529169